

國立中正大學「嘉有機會」希望專戶

方案一「希望就學專戶」獎助學金 學習歷程說明

108.03.28 修訂

申請人基本資料

※如獲得本學習獎助，此附件將摘錄部份內容於本校募款網頁公開分享。

請問您是否願意 具名 或是 以「中正人」隱名分享？ (未勾選者視為同意具名分享)

學習歷程說明 (均 800 字以上，禁止抄襲)

一、請依據 UCAN 職涯測評、就業發展建議及您的選課計畫，說明結果是否符合您所就讀的學系發展或生涯興趣探索？

在 UCAN 職涯建議中，分數較高的前幾種職涯類型包含了教育、藝文、社會服務、司法與企業經營等等。這些類型與我的職業興趣診斷結果相符，也就是 A 藝術型、E 企業型、S 社會型。這初步顯示我對於這三類的職業興趣是較其他類型還高，並且沒有太多不確定性，並且在司法領域上，與我的科系相符，是一大能夠持續學習的路線。

另外，我於大二上學期時申請了科技管理與法律的學程，原因在於期待自己能夠在目前科技的時代中能夠以法律知識為基礎，向外探索不同領域。因此我的選課計畫中，包含了與此學程相關的課程，例如：程式設計、領導學、專利法等等，這與目前社會中企業經營的走向相符合。我在完成 UCAN 測驗後，也察覺自己能夠增加更多關於社會服務相關的知識，而我也期待自己以法律的角度觀察社會上能夠被協助的領域，因此在選課計畫中增加許多國際法相關的法律課程，例如：國際環境法、國際人權法等等，期待在修課時從法律出發了解國際重視的議題。

UCAN 測驗也表現我對於藝術相關的職業也有興趣，然而我在學習歷程中並未接觸太多專業的藝術學習管道，所以我期待自己以不同的方式表現這項興趣。利用創意或想像力讓自己學習課業時能夠更加快樂，或是以不同於大眾的方式學習，創造自己的學習模式，達成更良好的學習效果。

自一年級以來，我就修習了德文，原因在於我對於德國文化有著相當的興趣，希望能夠透過學習語言讓自己更了解不同的文化。另外，台灣法律與德國法律皆是大陸法系，在能夠利用德文以後，將能夠持續精進自己，讓自己了解不同國家的法律專業知識。

我未來的職涯規劃將會以考取律師執照為主，因此關於司法的職涯類型將會是我著重的領域。但在學習法律的同時，我期望自己也能夠更加了解法律以外的知識，原因在於法律所解決的問題將會涉及不同領域的知識，所以在大學時涉獵一些基本知識對我來說將相當有益。此外，法律所規範的僅是最基礎的要素，若要解決生活中的問題，法律僅是最後的一種解決方法。在知道不同領域的知識後，我也能夠在得知議題時，透過不同的思考模式先思考解決方法，最後再思索法律能夠如何規範或應用。(共 844 字)

二、同上題，您的答案不論是否，除了課程選修外，您將如何於就學期間補足共通職能(溝通表達、人際互動、團隊合作、問題解決、工作責任及紀律...等)或培力自我專業職能。

進入大學時，我加入了紫荊書院，在紫荊書院中有許多規畫、執行專案的機會，在專案完成的過程中，我獲得許多與他人溝通協調的機會，甚至擔任專案負責人，領導團隊完成任務。一年多以來，我曾經與不同的團隊舉辦幾場不同議題的講座，包含身障運動、科技、環保等，並發揮創意完成行銷或發想專案內容。而在升上大二時，我開始擔任紫荊書院社長，除了與成員討論專案內容等籌備、執行層面之外，我也需要關注每位成員在長期的壓力之下是否持續保持效能，並與不同的成員維持良好的關係，在成員有疑問或執行出現困難時與成員共同解決問題。

另外，我也曾在大一時與不同領域的同學組隊參加理律盃公民行動競賽。除了利用課餘時間了解社會議題之外，也有機會以修課以外的方式學習科技。比賽的團隊組成與紫荊書院的專案團隊也相差甚大，每位成員的特質不同，而我身為領隊則必須以不同的角度面對成員，適時地承認自己不擅長的事物，進而促進成員為團隊貢獻自己的專長。

關於專業職能的部分，我則是透過校外資源達成培養。我曾前往成功大學學習基礎的程式設計，並且完成幾項專題，在此之後，我有了在科技的領域上學習的基礎。寒暑假時，我也時常加入學術營隊，學習不同領域的知識，包含科技法律與社會企業等，同時接觸校外的人脈資源。在語言方面，我加入國際英語演講協會，約一個月發表一次英語演講，在準備過程中學習英語寫作的技巧，並在演講中訓練自己表達的能力。同時，在與會員溝通討論的過程中，我也學習到以不同語言溝通表達的能力，甚至在短時間內組織或統整意見的能力。

未來，我將會參加傑賽普國際法模擬法庭辯論賽，過程中將會閱讀國際法文獻並練習以英語說明自己的立場。期許自己在這樣的過程中更加了解國際法的應用，以不同的方式學習法律，甚至運用法律。另外，接受並非自己相當擅長的挑戰也是這次比賽的重要意義，在過程中不再是主導的角色，該如何擁有足夠發表意見的知識量與提出討論的能力將會是未來該學習的部分。

綜觀過去曾完成的學習事項，共同的學習層面是在一個角色上完成該完成的任務，除了責任感以外，如何找出成就感與樂趣是相當大的考驗與學習。另外，在高密度、高強度的課外學習中，我也漸漸從生活中找出規律，培養自我管理的習慣，讓效能更好之外，也能讓自己的持久度更高，能夠學習更多不同的課題。(共 935 字)
